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УКАЗАНИЯ 

За Безвъзмездно ползване на познавателни книжки, учебници и учебни комплекти  от V 

– XII  клас  в ПМПГ Монтана 

 

 За учебната 2024 – 2025 година ще бъде втора година на ползване на всички учебници 

за V клас и на електронно четимите учебници (без учебниците по учебния предмет 

история и цивилизации и по учебния предмет компютърно моделиране и 

информационни технологии). Учебната 2024 – 2025 година ще бъде трета година на 

ползване на учебниците за V клас по учебния предмет история и цивилизации и по 

учебния предмет компютърно моделиране и информационни технологии и на 

електронно четимите им учебници. Учебната 2024 – 2025 година ще бъде втора година 

на ползване на всички учебници за VI клас и на електронно четимите учебници (без 

учебниците по учебния предмет компютърно моделиране и информационни 

технологии). Учебната 2024 – 2025 година ще бъде трета година на ползване на 

учебниците за VI клас по учебния предмет компютърно моделиране и информационни 

технологии и на електронно четимите им учебници. Учебници за VII клас ще се 

закупуват отново за всички ученици (без учебниците по учебния предмет компютърно 

моделиране и информационни технологии) и ще се ползват три учебни години: 2024 – 

2025, 2025 – 2026 и 2026 – 2027. Учебната 2024 – 2025 година ще бъде втора година на 

ползване на учебниците за VII клас по учебния предмет компютърно моделиране и 

информационни технологии и на електронно четимите им учебници.  

С изменението и допълнението през месец февруари 2023 г. на Закона за 

предучилищното и училищното образование се разширява обхватът на предоставяните 

за безвъзмездно ползване учебници, учебни комплекти и електронно четими учебници. 

За всички ученици от VIII до XII клас се предоставят: учебници, учебни комплекти и 

електронно четими учебници по общообразователните учебни предмети; учебни 

комплекти и електронно четими учебници по учебния предмет майчин език; учебници 

и електронно четими учебници по учебния предмет религия. 

За учебната 2024 – 2025 година за безвъзмездно ползване се осигуряват: 

Учебници и учебни комплекти за VIII клас, за IX клас, за X клас, за XI клас и за XII 

клас по учебните предмети от общообразователната подготовка. Учебниците ще се 

ползват три учебни години: 2024 – 2025, 2025 – 2026 и 2026 – 2027, а учебните 

помагала, които са част от учебния комплект, ще се закупуват за всяка учебна година. 

Електронно четимите учебници също ще се ползват 3 учебни години: 2024 – 2025, 2025 

– 2026 и 2026 – 2027. 

Учебници и учебни комплекти за профилирана подготовка по профилиращи 

учебни предмети за за XI клас и за XII клас се закупуват от учениците. 
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ЗАПОВЕД 

№ РД-15-340/27.08.2024 г. 

На основание чл. 259 от ЗПУО, във връзка чл.11 ал.1 от Постановление № 79 на МС от 

13.04.2016 г и постановление № 346 на МС от 21.12.2023 г. за изменение и допълнение 

на Постановление № 79 на МС от 13.04.2016 г за осигуряване за безвъзмездно ползване 

на познавателни книжки, учебници и учебни комплекти на Министерски съвет  

УТВЪРЖДАВАМ 

Правила за безвъзмездно ползване на познавателни книжки, учебници и учебни 

комплекти  от V – XII  клас в ПМПГ Монтана 

 

I. Редът за получаване, съхраняване, раздаване и връщане на безвъзмездно ползване на 

познавателни книжки, учебници и учебни комплекти се утвърждава със заповеди на 

директора на училището. За цялостната организация и контрола на ползването на 

безплатните учебници V- XII клас отговарят: класните ръководители  и касиер-

домакинът на училището.  

II. Редът се определя, както следва:  

1. Учебниците за  безвъзмездно ползване  се получават от касиер- домакина на 

училището по съответния ред съгласно подадена заявка.  

2. Всички зa учебници зa безвъзмездно ползване  се завеждат и съхраняват в склада  на 

училището.  

3. Учебниците под брой се  раздават от  касиер – домакина  на класните ръководители на 

съответните паралелки с приемно предавателен протокол.  

4. Класният ръководител раздава учебниците на учениците,  за  ученици под 16 години 

на  родителите – на родителска среща, като се попълва специално изготвен приемно- 

предавателен протокол  за получаването им, указания за тяхното състояние, ползване и 

съхраняване.   

5.  В края на учебната година ползваните учебници се предават лично от ученика или 

родител на класния ръководител, като  в протокола  отбелязва състоянието при 

предаването на комплекта. 

6. Учениците са длъжни да полагат грижи за съхранение на раздадените им учебници – 

в тях не се пише, рисува, оцветява, освен ако задачите в учебника не налагат това и 

помагалото е за ползване за 1 година.  
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7.  Когато ученикът не върне ползван от него безвъзмездно предоставен учебник или при 

връщането му се установи, че поради неполагане на грижи от страна на ученика 

учебникът е негоден за следваща употреба, родителите на ученика възстановяват 

неговата стойност в училището, или самият учебник (комплект учебници) 

8. При преместване в друго училище, ученикът връща комплекта учебници на класния 

ръководител. Класният ръководител го предава на касиер-домакина на училището. 

Контрол по изпълнение на настоящата заповед възлагам на Стефчо Наков – ЗДУД. 

Настоящата заповед да се сведе до знанието на касиер-домакина и класните 

ръководители за сведение и изпълнение, чрез електронната платформа на електронния 

дневник. 

 

БОЙКА СИМЕОНОВА /п/ 

Директор на ПМПГ - Монтана 


